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Έντονες και εκτεταμένες αντιδράσεις εκφράζονται από το σύνολο σχεδόν των 

συλλογικών οργάνων εκπροσώπησης Μελών ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, διοικητικών 

υπαλλήλων και φοιτητών της Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών για τον τρόπο 

άσκησης διοίκησης και το ύφος λειτουργίας της Πρυτανικής Αρχής και του 

Συμβουλίου Διοίκησης του Ιδρύματος. 

Σύμφωνα με δημόσιες παρεμβάσεις και ανακοινώσεις των ανωτέρω 

συλλογικών οργάνων, έχουν καταγγελθεί σοβαρά περιστατικά θεσμικών 

υπερβάσεων, παραλείψεων, κακοδιοίκησης και αυθαιρεσιών, τα οποία 

πλήττουν τη νομιμότητα, τη διαφάνεια και την εύρυθμη λειτουργία της Σχολής. 

Ειδικότερα, καταγγέλλεται ότι: 

• Τα τελευταία δύο έτη, κατά τη διάρκεια της παρούσας πρυτανείας και με την 

ανοχή της πλειοψηφίας του Συμβουλίου Διοίκησης, δεν έχει προκηρυχθεί ούτε 

ένας ανοικτός διαγωνισμός, με αποτέλεσμα το σύνολο σχεδόν των δαπανών 

να πραγματοποιείται μέσω απευθείας αναθέσεων. Η πρακτική αυτή, η οποία 

φαίνεται να ακολουθείται συστηματικά, οδηγεί σε κατατμήσεις έργων και 

υπηρεσιών, σε παράκαμψη των κανόνων διαφάνειας και σε εύλογες υπόνοιες 

κακής διαχείρισης δημόσιων πόρων. 

Ως αποτέλεσμα, εντός του 2025 και μόνο για βασικές λειτουργικές ανάγκες 

(σίτιση, καθαριότητα, φύλαξη), η ΑΣΚΤ φέρεται να έχει προβεί αποκλειστικά σε 

απευθείας αναθέσεις συνολικού ύψους άνω των 750.000 ευρώ, όταν ο τακτικός 

προϋπολογισμός του Ιδρύματος, ακόμη και με έκτακτη επιχορήγηση, δεν 

υπερβαίνει τα 1.200.000 ευρώ. Οι καταγγελίες αυτές οδήγησαν ήδη στη 
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διενέργεια εξατομικευμένου κατασταλτικού ελέγχου από το Ελεγκτικό Συνέδριο, 

ο οποίος βρίσκεται σε εξέλιξη. 

• Θεσμοί κρίσιμης σημασίας για τη δημοκρατική και σύγχρονη λειτουργία του 

Ιδρύματος, όπως ο Συνήγορος του Φοιτητή και η Επιτροπή Ισότητας των 

Φύλων και Καταπολέμησης των Διακρίσεων, έχουν απαξιωθεί ή ουσιαστικά 

αδρανοποιηθεί. Παράλληλα, δεν έχει ξεκινήσει καμία διαδικασία διαβούλευσης 

για τον Εσωτερικό Κανονισμό, ενώ η ΑΣΚΤ εξακολουθεί να λειτουργεί επί σειρά 

ετών χωρίς ισχύοντα Εσωτερικό Κανονισμό και με Οργανισμό απαρχαιωμένο 

άνω των 30 ετών. Δεν έχει επίσης παρουσιαστεί κανένας στρατηγικός 

σχεδιασμός για το μέλλον του Ιδρύματος ούτε έχει τεθεί προς συζήτηση 

Κώδικας Δεοντολογίας. 

• Δεν έχουν παραληφθεί ούτε εγκριθεί από το Συμβούλιο Διοίκησης οι εκθέσεις 

πεπραγμένων της Πρυτάνεως, των Αντιπρυτάνεων και της Επιτροπής 

Ερευνών, ούτε έχει συνταχθεί και κοινοποιηθεί η ετήσια έκθεση πεπραγμένων 

του Ιδρύματος για το έτος 2024, κατά παράβαση των προβλεπομένων από τον 

νόμο. 

• Χωρίς νόμιμο έρεισμα και κατά παράβαση των διατάξεων του Υπαλληλικού 

Κώδικα και του Π.Δ. 85/2022, μεταβλήθηκε μονομερώς η ειδικότητα διοικητικού 

υπαλλήλου με 37 έτη υπηρεσίας, από «ΔΕ Οδηγός» σε ανύπαρκτη ειδικότητα 

«ΔΕ Οδηγός–Φύλακας–Κλητήρας». Η παράνομη αυτή ενέργεια προκάλεσε την 

παρέμβαση του ανώτερου συνδικαλιστικού οργάνου των διοικητικών 

υπαλλήλων των ΑΕΙ και, εν συνεχεία, του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου 

Εσωτερικών, ο οποίος με έγγραφό του επισημαίνει ρητά την παρανομία. 

• Παρά το γεγονός ότι η ΑΣΚΤ διαθέτει μόνιμο οδηγό, φέρεται να 

χρησιμοποιούνται πόροι του ΕΛΚΕ για την πληρωμή ιδιωτικής εταιρείας 

οδηγών, εκτρέποντας κονδύλια που προορίζονται για την έρευνα, προκειμένου 

να καλυφθούν λειτουργικές ανάγκες που δεν προβλέπονται στον τακτικό 

προϋπολογισμό. 

• Παρατηρείται μαζική φυγή διοικητικών υπαλλήλων από το Ίδρυμα, λόγω της 

έντονης σύγκρουσης μεταξύ της Πρυτανικής Αρχής και του διοικητικού 

προσωπικού. Συγκεκριμένα, 13 διοικητικοί υπάλληλοι αποχώρησαν με 

αποσπάσεις ή μετατάξεις μέσα σε λίγους μήνες από την ανάληψη της νέας 

πρυτανείας. 

• Σημαντικές καθυστερήσεις καταγράφονται στην παροχή προβλεπόμενων από 

τον νόμο φοιτητικών παροχών, όπως η χορήγηση πάσο και η πρόσβαση σε 

φοιτητικές εστίες. 

• Ιδιαίτερα προβληματική είναι η κατάσταση ως προς τις συνθήκες υγιεινής και 

ασφάλειας στις εγκαταστάσεις της Σχολής, με εικόνες συσσώρευσης 

απορριμμάτων λόγω λήξης και μη έγκαιρης ανανέωσης της σύμβασης 

καθαριότητας. 



• Τέλος, τίθεται ζήτημα νομιμότητας της σύνθεσης του Συμβουλίου Διοίκησης, 

λόγω συμμετοχής δύο αφυπηρετησάντων καθηγητών ημεδαπών 

πανεπιστημίων, καθώς και προβληματικής λειτουργίας του, σε κλίμα έντονης 

πόλωσης. 

Οι ανωτέρω καταγγελίες επανέρχονται διαρκώς στη δημόσια σφαίρα μέσω 

παρεμβάσεων των συλλογικών οργάνων του Ιδρύματος, δημιουργώντας ένα 

περιβάλλον αδιαφάνειας, διοικητικής αστάθειας και θεσμικής απαξίωσης. 

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχει προβεί μέχρι σήμερα το 

Υπουργείο Παιδείας, στο πλαίσιο του εποπτικού του ρόλου, για τη 

διερεύνηση των καταγγελιών που αφορούν τη λειτουργία και τη διοίκηση 

της Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών; 

2. Σε ποιες άμεσες και επόμενες ενέργειες προτίθεται να προβεί το 

Υπουργείο, προκειμένου να διερευνηθούν σε βάθος οι καταγγελίες 

αδιαφάνειας, κακοδιαχείρισης και αντιθεσμικής συμπεριφοράς και να 

αποδοθούν, εφόσον προκύπτουν, οι προβλεπόμενες ευθύνες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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